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Referat af skolebestyrelsesmøde 
torsdag d. 7. november 2024 
 
Til stede:  

• Forældre: Anne Kjærhus Mortensen, Jonas Friedrichsen, Mads Balle Christensen 
• Medarbejdere: Jesper Lund Østergaard, Lotte Blom Hansen 
• Elevråd: Freya og Nikolaj – begge 9.b (til og med punktet om madordning) 
• Ledelse: Jasper Staffensen, Jens Ferreira Villumsen, Thomas Hebsgaard (referat) 

 
Afbud: Anne Bergholt Sommer, Lars-Henrik Lau Heckmann 
 
 

Godkendelse 
• Referat fra seneste møde 
• Dagsorden 

 
Aftale om kommunikation til foræl-
dre (Aula) 

Referat fra sidste møde godkendt forud for mødet. 
Dagsorden godkendt. 
 
Anne Kjærhus skriver til Aula 

Trivselsfokus  
• Undervisningsmiljøvurdering 
• Nationale elevtrivselsmåling 

 

Jasper orienterede om den nationale elevtrivselsmåling 
• Overordnet scorer eleverne på skolens deres generelle trivsel 

højt sammenlignet med Aarhus Kommune og landsresultater 
 
Med udgangspunkt i elevtrivselsmålingen har et udvalg af elevrådsre-
præsentanter, personale og ledelse indledt arbejdet med undervis-
ningsmiljøvurderingen. Udvalgte fokuspunkter: 

• Spørgeskemaundersøgelse: 
Hvad er du særlig glad for på skolen? 

• Toiletterne i B-bygningen 
• Medbestemmelse i undervisningen 
• Kantine med god og sund mad 

 
Kommentarer fra bestyrelsen: 

• Anerkendelse af en inddragende proces 
• Børnenes svar ift undervisningen kan tolkes som god motiva-

tion om at få noget ud undervisningen 
• Fint, at der udvalgt nogle fokuspunkter. Man kunne også tage 

fat i at enkelte børn føler sig mobbet 
 
I det videre arbejde skal der laves en konkret procesplan for de ud-
valgte fokuspunkter. 

Madtilbud Bestyrelsen har gennem flere år haft et ønske om etablering af madord-
ning på skolen. Der har været flere modeller på tegnebrættet, som hid-
til har vist sig at være uholdbare enten logistisk eller økonomisk. 
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Aktuelt undersøges muligheden for at indgå et samarbejde med kanti-
neordningen på en anden skole. For Rosenvangskolen vil denne ord-
ning betyde en mindre udgift til dels betalingsløsning og dels et be-
grænset antal personaletimer i tidsrummet omkring madudlevering.  
 
Bestyrelsen bakker op om forslaget. Der arbejdes derfor videre, og der 
forventes I første omgang en prøveperiode i første halvår 2025.  
 
Øvrige bemærkninger: 

• Hvis der etableres en permanent madordning, giver det mulig-
hed for dialog om udgangstilladelsen for skolens ældste elever 

Forventet regnskab Skolens regnskab deles i to: Undervisning og SFO. Jasper gennemgik 
forventede resultat for 2024 med baggrund bevilling og udgifter til dato: 

1. Undervisning: Der forventes et resultat på ca. 230.000, hvilket 
er ca 100.000 mere end budgetteret. De primære positive afvi-
gelser ligger i en større bevilling. Modsat er der et merforbrug 
på løn dels pga langtidssygdom og dels pga af særlige inklusi-
onsopgaver 

2. SFO: Forventet resultat på 65.000, hvilket er ca. 70.000 lavere 
end forventet. De primære afvigelser ligger på positivsiden i en 
højere bevilling end forudsat. Modsat er der et merforbrug på 
både løn og drift. Bl.a. har der været en særlig indsats for at 
opdatere udeområder og inventar. 

Kommentarer/drøftelse: 

• Det afsatte beløb til skoleudvikling (50.000) er meget lavt. Be-
løb dækker dog kun over egentlige kursusafgifter, honorar til 
oplægsholdere mv. Der ligger en væsentlig skjult udgift ifm vi-
kardækning af kurser og løn ifm interne faglige aktiviteter. 

• SFO-personalet har et ønske om mere kendskab til SFOs øko-
nomi. I forbindelse med den årlige budgetlægning er der både 
præsentation og mulighed for drøftelse i MED-udvalget 

Forberedelse af skolebestyrelses-
valg 

Gennemgang af rammerne for afholdelse af skolebestyrelsesvalg 

Orientering Status på fondsansøgninger: Udvalget har haft de indledende drøftel-
ser. Fokus på udeområder og aktivitetsmuligheder for de ældste ele-
ver. Ønske om at inddrage elevråd og gerne forældre med faglig indsigt 
i etablering af udeområder. 
 
Drift af bygninger og udeområder er overgået til Aarhus Ejendomme. 
Herfra er der planlagt 

• Etablering af cykelparkering mod Rosenvangs Allé. 
• Renoveringsarbejde af beplantning og underlag på skrænter 

mod boldbanerne. 
 
Inklusionsopgave i modtagelsesklasserne: Nyankomne børn visiteres 
direkte til modtagelsesklasser uden forudgående screening. Skolen 
modtager jævnligt børn, som viser sig at have et væsentligt specialpæ-
dagogisk støttebehov. I den centrale bevilling til modtagelsesklasser er 



der ikke afsat midler til særlige inklusionsopgaver. Støtteforanstaltnin-
ger i modtagelsesklasserne må derfor betales af bevillingen til almen-
skolen. 
Skolebestyrelsen forholder sig kritisk ift visitationsproces og den mang-
lende økonomi til inklusion i modtagelsesklasserne. Bestyrelsen me-
ner, at der i forhold til modtagelsesklasser er tale om en systemfejl, der 
går ud over det enkelte udfordrede barn og det samlede undervisnings-
miljø i modtagelsesklasserne. Bestyrelsen er desuden kritisk overfor at 
almenskolens ressource belastes af, at skolen er værtsskole for mod-
tagelsesklasser. 
 
God start på dagen i B-bygningen: Frem mod klokken 8, er der er hver 
morgen meget pres på indgangsparti og gangområder i indskolingen. 
Det giver stressende situationer for både børn, forældre og medarbej-
dere. Vi har tidligere haft en uskreven hensigtserklæring om at børn, 
der selv kan gå ind, bliver afleveret ved yderdørene. Bestyrelsen bakken 
op om, at vi igen kommunikere om dette. 
 
Udveksling på 8. og 9. årgang: Forældreoplevelse af, at børnene ikke får 
de stærke erfaringer med fra udvekslingsturene, som er intensionen. 
Punktet ønskes drøftet i bestyrelsen. 
 
Konfirmationsforberedelsen: Forældreoplevelse af at kirken har lavet 
nogle uhensigtsmæssige disponeringer bl.a. omkring konfirmandlejr. 
Bestyrelsen opfordrer til at skolens ledelse tager dialog med kirken. 
 

 


